
                                                   
 
 
                                                   INTERROGAZIONE 
 
Oggetto: Diffusione di Slot Machine nei circoli sul territorio comunale di Firenze 
Proponenti: Francesco Torselli (Fratelli d'Italia), Tommaso Grassi (Gruppo Misto) 
 
I sottoscritti Consiglieri Comunali, 
- PRESO ATTO che il gioco d'azzardo, specialmente quanto assume i caratteri della dipendenza 
patologica, rappresenta una delle piaghe maggiori per la nostra società; 
- PRESO ATTO che l'amministrazione comunale fiorentina ha da tempo avviato e messo in opera 
campagne pubblicitarie e di sensibilizzazione finalizzate a combattere il gioco irresponsabile e 
compulsivo; 
- VISTO il dibattito che si è sviluppato a più riprese negli organi del Consiglio Comunale attorno ai 
provvedimenti da poter prendere al fine di limitare il gioco d'azzardo patologico; 
- VISTO che le cosiddette Slot Machine rappresentano il principale strumento attraverso il quale 
avviene oggi il gioco d'azzardo e che, spesso, a queste hanno accesso anche i soggetti che 
dovrebbero essere legalmente esclusi dal gioco; 
- CONSIDERATO che le Slot Machine sono oggi presenti anche in moltissimi bar, punti di ristoro, 
rivendite tabacchi, circoli, ecc...; 
- CONSIDERATO che sul territorio comunale fiorentino sono attivi numerosi circoli legati ad 
associazioni ricreative che, all'interno dei propri locali ospitano aree destinate alle riunioni e/o agli 
incontri (sedi) di partiti, movimenti e/o associazioni politiche 
 
                                                 INTERROGANO IL SINDACO 
 
1. Per sapere se l'amministrazione comunale è al corrente del numero di apparecchi destinati al 
gioco d'azzardo (Slot Machine) sono ad oggi attivi sul territorio comunale di Firenze; 
2. Per sapere quali e quanti sono i circoli, sul territorio fiorentino, che ospitano al proprio interno 
riunioni e/o attività (sedi) direttamente o indirettamente legate a partiti e/o movimenti e per 
conoscere quali sono i partiti ospitati e presso quali circoli; 
3. Per sapere quanti sono i circoli che, sul territorio comunale fiorentino, hanno al proprio interno 
uno spazio riservato alle riunioni e/o alle attività politica (sedi) di partiti, movimenti e/o 
associazioni politiche che hanno anche istallato all'interno, dei propri locali, apparecchi destinati al 
gioco d'azzardo (Slot Machine). 
 
 
 
                          Francesco Torselli                                                      Tommaso Grassi 
 
 
 
 
 
 
Firenze, 25 ottobre 2013 
 
 


